

二季度农村居民人均可支配收入增幅南通第一

海安:让优质农产品变成特色商品

19日晚,海安市南莫镇青墩遗址博物馆门前的文化广场上人头攒动,热闹非凡。为欢庆第三届“中国农民丰收节”,南莫镇“亚星杯”广场舞大赛在这里举行。

全镇16个村的广场舞爱好者组成14支队伍,身着靓丽的服装,用激情的舞姿充分展现了水乡人民庆丰收、奔小康的精神风貌,赢得台下数百名观众此起彼伏的掌声。不少村的广场舞“粉丝”专程结伴来到比赛现场为村里的姐妹们欢呼喝彩、拍照留念,南莫村的韩大爷边鼓掌边说:“我跟老伴早早吃过晚饭就来了,大家跳得太好看了,我们看得很开心。”

迎丰收,庆小康。对新时代的农民来说,丰收早已不局限于物质层面,更趋向于丰富多元的精神世界和更高层次的自我实现,城市乡村随处可见的广场舞,勾勒出了海安百万人民开拓创新奔小康的生动画面。

早在9月11日,以“海陵飘香庆小康”为主题的海安农商银行杯2020年“中国农民丰收节”新时

代文明实践系列活动启动,活动围绕稻花飘香话丰年、硕果飘香晒丰年、丹桂飘香乐丰年三个篇章,以群众喜闻乐见的形式,展示海安科技强农新成果,乡村振兴新面貌。“秋收在望,各级实践组织要整合文明实践服务平台力量,有志青年要深入乡村创新创业,帮助海安新农村绘就‘农业强、农村美、农民富’的金色画卷。”海安市委常委、宣传部部长王荣贵表示。



海安素有“中国茧丝绸之乡”“鱼米之乡”“中国河豚之乡”等美誉。为了让更多人关注海安优质农产品,海安市副市长丁兴育亲自为海安的“一只茧”“一粒米”“一条鱼”代言,在学习强国平台获得1.5万多次观看。“希望更多助农直播开启,创新‘带货’模式,把我们海安农民的收成变收入、产品变商品、特产变特色。”丁兴育说。

近年来,海安市坚持将产业兴旺作为夯实农业产业基础,以推动农业稳产保供、现代农业提质增效和促进农民持续增收为重点,不断优化农业产业结构,持续推进优质稻米、现代禽蛋、生态蚕桑、特色水产、绿色果蔬“五大产业”,全市农业生产和农村经济发展态势良好,今年二季度海安市农村居民人均可支配收入12469元,增幅4.1%,增幅居南通市第一。

本报通讯员 吴晓华 本报记者 赵勇进

启东:丰收节期间签约项目18个

9月18日,第三届中国南通农民丰收节在启东市吕四新渔港开幕。本次丰收节以“潮涌江海、喜庆丰收”为主题,彰显了农民丰收喜悦和对美好生活的向往,传递了重农崇农的价值取向,营造了强农富农的浓郁氛围,凝聚了爱农支农的强大力量。

据了解,为庆祝第三届中国农民丰收

节,启东开展了休闲农业旅游线路推介、农业项目签约、农耕文化展示、农产品展示展销、非遗手工艺者现场表演等丰富多彩的活动,启东市副市长袁圣菊进行了现场直播带货。

众多富有前瞻视野的创业者,选择了来到启东投资兴业。开幕式现场还举行了项

目签约,众多企业瞄准启东这片沃土,准备在这里大展拳脚。丰收节期间签约项目18个,预计总投资32.31亿元。

海产品和地产蔬果展销区也吸引了最多启东市民,30多个展位面前人头攒动。吕四海鲜、芦编技艺、灶花创作……启东特色产品让人目不暇接。 本报记者 黄海

昨天,海安墩头镇新舍村浅水藕喜获丰收,当地藕农忙着采收、装运。 向中林摄



海门四甲镇合兴村发挥退役军人党员先锋作用——

“老兵叙事”助力乡村治理

海坝出现决口,虽然已经九月,战士们还是一个个下海组成了人网,堵住了决口。

一朝戎装,一世荣光。在部队服役虽然辛苦,但都是当兵人刻骨铭心的记忆。“越是艰苦的条件越能锻炼人,部队学到的一切都潜移默化地影响到今后的生活。”施忠球坚定地说。退役后,无论在机关还是企业,他都纪律严明、能吃苦、肯学习。在儿子婚礼上,他还把“认真工作,平凡生活”八个字作为家训送给儿子。他说:“这都是部队大熔炉教给自己的,受用一生。”

活动中,老兵党员们纷纷带头讲述自己的故事,并把自己曾握过钢枪的手掌拓印在“老兵联盟”的“生命树”上。

架起党群“连心桥”

合兴村有良好的从军传统,村里有248名退役军人,其中党员90人。如何激发这些人身上的正能量,为村里发展服务,成了村党总支的课题。

去年9月,合兴村与“中国叙事联盟”组织合作,联合推出“老兵叙事”活动,每两个月左右举办一次。每次活动邀请6到8名老兵及家属参加,村组干部、志愿者及青少年学生等参与旁听。活动中,主持人启发每一位老兵讲他们的军旅故事和退役后的工作、生活故事,讲在部队中学到了哪些对人一生有用的东西。于是,一些过去大家所不了解的感人故事被挖掘出来。活动中,大家还总结出了老兵应有的品格,探讨当下该做些什么,并

付诸行动。

“‘老兵叙事’是一座连心桥,凡参加过活动的老兵和家属都把我们村干部当亲人,对村里各项工作都支持配合,其中,党员更是起到了带头作用。”年轻干部许秋华介绍,“老兵叙事”很好地发挥了党建引领作用,近年来,老兵中涌现出一系列先进党员典型,如热心关工委工作的陈永祥、金牌调解员茅永凯、优秀抗疫志愿者陈飞标、多年服侍重病连襟的暖心大哥黄永其等等。

消除矛盾化解心结

合兴村是个社会事业基础较好的村,但过去积累的矛盾纠纷制约着经济社会协调发展。如何解决这一短板,让村里发展更上一层楼?两年多前到任的村党总支书记唐敏是国家二级心理咨询师,她想到用自己擅长的心理辅导技术来提升社会治理水平。她最拿手的办法,就是启发村民“讲故事”,然后进行心理引导。而“老兵叙事”只是合兴村探索运用现代心理学开展社会治理的缩影。

在“老兵叙事”等载体的积极推动下,村里长期积蓄的很多“老大难”问题一一迎刃而解,当事村民心中的“结”消弭于无形,乡亲们的心贴得更近了,去年该村捧回了一块沉甸甸的“江苏省文明村”奖牌。今年,“老兵叙事”活动品牌在该区双拥晚会上作了展示。

本报通讯员 陆霞 黄超霞

如东县检察院:“三同步”压实监督责任 实现同频共振

今年以来,如东县纪委监委派驻第七纪检监察组与如东县检察院积极加强沟通对接,凝聚工作合力,共同推动如东县检察院全面从严治党,党风廉政建设工作持续保持良好态势。

同部署,压力传导“两个责任”

作为监督者和被监督者,派驻纪检监察组和如东县检察院党组立足岗位职责,找准角色定位,认真修订年度全面从严治党监督责任书和主体责任清单,强化责任意识。二者同向发力,派驻纪检监察组通过对如东县检察院中层领导干部采取谈心谈话和组织签订党风廉政建设责任书等方式,督促该院领

导干部充分发挥好“一岗双责”,层层传导,务求履职尽责不避让。4月,如东县检察院组织召开2020年工作动员部署大会暨党风廉政建设会议,并邀请派驻纪检监察组组长参会、提要求,该院各部门负责人向党组递交签订的党风廉政建设责任书、党建工作、意识形态工作责任书,做到边界清、责任明、问责准。

同检查,全面延伸监督覆盖面

根据如东县检察院制定的年度工作计划、重点工作任务目标、党风廉政建设工作责任书、责任清单等,派驻纪检监察组会同该院内部监督部门,主动梳理年度监督重

点,深入开展专项监督,有的放矢,精准发力。同时对“三重一大”、特殊节假日、工作纪律、“四种形态”运用等日常监督常抓不懈,如东县检察院领导班子成员根据年度督查计划,每周轮流带班督查,将干警工作态度、工作效果、廉洁从检及八小时以外行为禁令的执行情况等列入常态化督察范围,督察结果作为先进考评的重要依据,对全院干警规范履职能形成强有力的刚性约束。此外,利用老干部活动日,与离退休老干部共同学习纪检监察知识,持续清扫监警盲区。

同整改,着力提升监督质效

针对监督中发现的问题,派驻纪检监察组与如东县检察院加强信息交流,互通整改意见,确保整改措施的针对性和可操作;同时,派驻纪检监察组对整改落实情况进行跟踪指导,有效推进了如东县检察院工作作风的持续向好。今年5月,派驻纪检监察组在对如东县检察院执行落实上级文件情况专项督查期间,发现该院在收文管理方面还存在瑕疵,遂及时将检查结果向该院党组进行反馈。双方共制定三条具体有效可操作的整改措施,防范岗位风险。目前,派驻纪检监察组已不定期抽查如东县检察院收文管理两次,进一步规范了该院收文管理。

我市启动第十一届“中国统计开放日”

全国人口普查同步开展

本报讯 (记者刘璐) 昨天,由市统计局、市人普办主办的南通市第十一届“中国统计开放日”暨第七次全国人口普查宣传月启动。接下来,全市近6万人口普查员将佩戴统一证件入户开展人口普查工作,市民也可以通过手机微信小程序自主填报信息。

今年的第七次全国人口普查标准时间点是11月1日零时。9月下旬至12月上旬期间,我市的普查员将佩戴县级以上人民政府普查机构统一颁发的证件入户开展工作,主要了解住户家中每一位成员的居民身份证号码、受教育程度、外出成员的现居住地址等基本信息。市统计局相关负责人介绍,目前南通的人口普查工作正紧锣密鼓进行中,相关业务培训已基本就绪,登记的个人信息将会保密,希望市民可以支持配合普查员工作,在家中留一位熟悉情况的人向普查员申报,以保证普查登记的准确性。

除了普查员入户登记的方式,市民也可以选择自主填报,只需在普查员上门时,向普查员说明,使用普查员提供自主填报的二维码和账号密码,通过微信小程序在10月11日至11月5日期间完成填报,每户可以由一名成员填写本户所有人的信息。

崇川成立律师普法宣讲团

百日百场活动宣传民法典

本报讯 (通讯员周澄 记者何家玉) 20日下午,崇川区钟秀街道校西村社区的道德讲堂内,江苏言诺律师事务所律师周晓炎,给社区部分居民、区徒步协会的骨干会员带来一场《民法典大事篇》主题讲座。

讲座中,律师以通俗易懂的语言,通过新旧法条对比、典型案例分析等方式,重点对即将在2021年1月1日施行的《民法典》中,涉及婚姻、家庭、继承等生活中常见的法律知识,向在场听众进行了介绍。

此前,崇川区司法局和崇川区律师协会已联合成立“崇川区律师普法宣讲团”,并启动崇川律师百日百场《民法典》宣讲活动。经律师个人报名和区律协的遴选,首批崇川区律师普法宣讲团由38名律师组成,既有执业多年的资深律师,也有名校毕业的青年律师。

据介绍,律师宣讲团成员和各村(社区)法律顾问都精心准备了各类宣讲课件,将以送法典进社区、进机关、进学校、进企业等方式,开展多场合、高频次宣讲,以通俗易懂的语言、生动活泼的形式,助力民法典“飞入寻常百姓家”。崇川区居民可就近到各街道司法所了解具体宣讲活动安排。

昔日脏水沟 今日景观河

“去年巡察后,村干部对我们反映的问题很上心。你们看,原来这条河很脏,边坡垃圾多,经过改造变成现在的‘景观河’,在河边散步是一种享受。”听说检查组来了,海安西场街道丰产村村民不约而同围拢过来,诉说巡察带来的变化。走进如今的丰产村,沿着村主干道前行,映入眼帘的是一排排漂亮整齐的厂房和干净整洁的河流。

2019年海安市委对丰产村进行延伸巡察,“每到枯水期,河内形成大大小小的死水坑,又黑又臭。到了夏天滋生蚊虫,严重影响环境。”询问中村民怨声载道,反应较强烈。

民生问题无小事。西场街道纪工委会同相关部门组成巡察整改情况检查组,并把民生实事办理情况作为重点检查内容。根据整改要求,丰产村党总支对全村所有河道进行大排查大整治,关停了沿河两岸多家不符合排放要求的养殖场,列出五条河道进行重点整治。整治河道总长6公里,总投资约1800万元。通过清理河床、驳坡,搞好绿化,打造水清岸绿景美的生态河道。

通讯员 杨进 朱美珍

廉情监督员 推广文明用餐

本报讯 (通讯员马正祥) 17日,通州区五接镇开沙村“农村廉情监督员”退休老支书蒋国安用自己的亲身经历向村民们倡导,厉行节约、珍惜粮食,自觉养成勤俭节约良好习惯。

五接镇拓宽社会公众监督渠道,全镇38名“农村廉情监督员”化身“文明用餐监督员”,深入机关、学校食堂突击检查,对个别同志浪费行为进行批评教育。监督员们通过微信公众账号、倡议书、宣传标语、广播等多种载体,宣传引导群众树立节约意识,在辖区餐饮店张贴“舌尖上的文明”宣传贴画,并和餐饮店店主、服务员和食客积极沟通,宣传推广“半份半价”“小份适价”的服务理念,引导食客点菜不浪费,剩余要打包。同时还宣传推广“公筷公勺”文明用餐行为,倡导农村红白喜事勤俭节约。



检察在线